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        1. PRESENÇAS: 
        1.1.  Conselheiros Titulares: 
                Adm. Leocir Dal Pai – Presidente 
                 Adm. Miguel Luiz Marun Pinto – V.P. de Planejamento e Desenvolvimento Institucional 
                 Adm. Wallace de Souza Vieira – V.P. de Educação, Estudos e Pesquisas 
                 Adm. William Pinto Machado – V.P. de Fiscalização  
      Adm. Jorge Humberto Moreira Sampaio 
                 Adm. Clésio Guimarães Faria 
                 Adm. Manoel Francisco D’Oliveira        
                 Adm. Mara Biasi Ferrari Pinto 
                 Adm. Edson Fernando Alves Machado 
                 Adm. Dácio Antonio Machado de Souza 
                 Adm. Reginaldo Souza de Oliveira  
                  
          1.2. Outras Presenças: 
                Marinei de Souza Soares – Secretariando o Plenário 
                Leonardo Ribeiro Fuerth – Superintendente Geral do CRA-RJ 
                Adv. Marcelo Almeida – Assessor Jurídico 
                Katia Biaia - Chefe da Assessoria de Comunicação 
                Berenice Lima – Assessora da Presidência 
                Adm. Gerson Moreira Rocha  
                Adm.Firmino  Sousa Carneiro 
                Ronaldo Reis – Funcionário da TI 
                Adm. Denise Dal Pai      
 
     
       2.    PROVIDÊNCIAS E DELIBERAÇÕES: 

       2.1. Abertura: 
             Aberta a sessão pelo Presidente do CRA-RJ, Adm. Leocir Dal Pai, que saudou os presentes e 

apresentou a justificativa de ausência da Conselheira Elizabeth Bastos. 
       2.2. Aprovação da Ata da sessão plenária nº 3972 de 03/10/2018. 
              Aprovada por unanimidade a ata da sessão plenária do CRA-RJ nº 3972 de 03/10/2018. 
      2.3. Avaliação do XXVI ENBRA, realizado no ambiente virtual da UCAdm: 
              O Superintendente Geral do CRA-RJ, Adm. Leonardo Fuerth, apresentou os resultados da 

avaliação preenchida por 449 (quatrocentos e quarenta e nove) participantes do XXVI ENBRA, 
indicando nos diversos quesitos, uma satisfação que flutua de 95% a 98% com a organização e 
com o temário do evento. A Conselheira Mara Biasi disse que o evento, portanto, atingiu 
plenamente os objetivos.  

       2.4. Relato sobre o ENCAD de Cabo Frio (08/10/2018): 
              O Conselheiro Clésio Faria disse que o ENCAD de Cabo Frio foi representativo, reunindo 

profissionais e estudantes de diversos municípios da Região dos Lagos, com aproximadamente 70 
(setenta) pessoas presentes que assistiram às palestras dos Administradores Antonio Andrade, 
Carlos Roberto Fernandes Araujo e Wagner Siqueira, além da presença do Presidente do CRA-RJ; 
e que contou ainda com a presença da van do CRA-RJ Itinerante atendendo a demandas do 
público da região. O Presidente do CRA-RJ disse que o evento teve uma dinâmica muito 
proveitosa.  
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      2.5. Comissão Especial de Governança Corporativa do CRA-RJ realiza pesquisa: 
              O Conselheiro Wallace Vieira disse que a Comissão Especial de Governança Corporativa do CRA 
              RJ está realizando uma pesquisa junto aos estudantes registrados no CRA-RJ, com o objetivo de 

averiguar a presença do tema Governança Corporativa nos conteúdos curriculares dos cursos de 
Administração e Gestão Tecnológica oferecidos pelas instituições de ensino situadas no Estado 
do RJ; havendo grande expectativa quanto aos seus resultados. O Presidente do CRA-RJ 
estimulou outras comissões especiais do CRA-RJ a realizarem pesquisas e enquetes semelhantes.  

      2.6.  Franquia da palavra: 
              Aberta a franquia da palavra, nenhum Conselheiro desejou fazer uso da palavra. 
 
 
 
        
      3. ENCERRAMENTO: 

 3.1. A sessão foi encerrada, com a lavratura da presente ata que vai assinada pelo Presidente, Adm. 
Leocir  Dal Pai e pelo Vice-Presidente de Administração e Finanças, em exercício Adm. Miguel 
Luiz Marun Pinto. 

 
      
 
 
                Adm. Leocir Dal Pai                                       Adm. Miguel Luiz Marun Pinto  
                       Presidente                                        no exercício da V.P. de Administração e Finanças 
                CRA-RJ nº 20-28403- 9                                            CRA-RJ nº 20-23405 
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  1. PRESENÇAS: 
1.1.  Conselheiros Titulares: 

Adm. Leocir Dal Pai – Presidente 
                 Adm. Miguel Luiz Marun Pinto – V.P. de Planejamento e Desenvolvimento Institucional 
                 Adm. Wallace de Souza Vieira – V.P. de Educação, Estudos e Pesquisas 
                 Adm. William Pinto Machado – V.P. de Fiscalização  
      Adm. Jorge Humberto Moreira Sampaio 
                 Adm. Clésio Guimarães Faria 
                 Adm. Manoel Francisco D’Oliveira        
                 Adm. Mara Biasi Ferrari Pinto 
                 Adm. Edson Fernando Alves Machado 
                 Adm. Dácio Antonio Machado de Souza 

Adm. Reginaldo Souza de Oliveira      
 

1.2. Outras Presenças: 
                 Marinei de Souza Soares – Secretariando o Plenário 

Leonardo Ribeiro Fuerth – Superintendente Geral do CRA-RJ 
Adv. Marcelo Almeida – Assessor Jurídico 
Berenice Lima – Assessora da Presidência 

                 Katia Biaia - Chefe da Assessoria de Comunicação 
                 Ronaldo Reis – Funcionário da TI 
                 Adm. Gerson Moreira Rocha 
                 Adm. Firmino Sousa Carneiro 
                 Adm. Denise Dal Pai  
   
 
      2.    PROVIDÊNCIAS E DELIBERAÇÕES: 

2.1.  Abertura: 
              Aberta a sessão pelo Presidente do CRA-RJ, Adm. Leocir Dal Pai, que leu a pauta e deu 

prosseguimento aos trabalhos. 
       2.2.  Presidente do CFA receberá ‘Título de cidadão de Volta-Redondense’ em 21/11/2018: 
               O Presidente do CRA-RJ informou que o Presidente do CFA, Adm. Wagner Siqueira, receberá 

o título de cidadão Volta-Redondense, em sessão comemorativa a Proclamação da República, 
será realizada no dia 21 de novembro, na Câmara Municipal de Volta Redonda, situada no 
endereço, Av. Lucas Evangelista, n. 511 - Aterrado.As 19:30h 

       2.3. Homenagem ao Conselheiro Adm. Marco Aurélio Lima de Sá 
O Presidente do CRA-RJ informou que o Conselheiro Agamêmnon Rocha Souza representarão 
CRA-RJ em homenagem que a Câmara de Vereadores de Volta Redonda presta ao Conselheiro 
Marco Aurélio Lima de Sá, recém-falecido, e que teve atuação marcante naquela cidade, como 
Representante do CRA-RJ, Professor universitário e cidadão. O Presidente do CRA-RJ 
estendeu o convite aos demais Conselheiros. 

       2.4.  Presidente do CRA-RJ, recebe Medalha Marechal Trompowsky na Fundação Osório em 
11/10/2018: 

              O Presidente do CRA-RJ informou que receberá no dia de amanhã a Medalha Marechal 
Trompowsky, em solenidade na Fundação Osório em 11/10/18, pelo trabalho realizado.  
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2.5. Instituto Brasileiro de Saúde Ocupacional pede apoio do CRA-RJ para divulgação do 
Programa de integridade na Administração Pública: 

       Apresentado o pedido de apoio institucional a evento gratuito realizado pelo Instituto Brasileiro 
de Saúde Ocupacional que realizará em 17/10/2018 o Fórum denominado Programa de 
integridade na Administração Pública. A Conselheira Mara Biasi disse que o IBAM – Instituto 
Brasileiro de Administração Municipal, participará pela importância do tema, esperando que o 
evento produza resultados efetivos para posterior avaliação.  

2.6. Franquia da palavra: 
              Aberta a franquia da palavra, nenhum Conselheiro desejou fazer uso da palavra. 

2.7. Relato de processos: 
              Após a devida análise, discussão e apresentação dos votos dos respectivos Conselheiros relatores, 

foram aprovados pelo Plenário, por unanimidade, os relatos proferidos em 11(onze) processos 
nesta sessão, sendo 02(dois) processos do Conselheiro Manoel Francisco D’Oliveira, 02(dois) 
processos do Conselheiro Miguel Luiz Marun Pinto, 03(três) processos do Conselheiro Clésio 
Guimarães Faria, 01(um) processo do Conselheiro Jorge Humberto Moreira Sampaio, 01(um) 
processo do Conselheiro William Pinto Machado, 01(um) processo do Conselheiro Reginaldo 
Souza de Oliveira e 01(processo) do Conselheiro Dácio Antonio Machado de Souza. 

      2.8. Outros assuntos: 
      2.8.1. O Conselheiro Reginaldo Souza informou que recebeu informação da existência de um Acórdão 

do TCU, de nº 1537/2018, onde o Ministro Relator classifica como pública a denúncia que gerou 
o processo de representação determinando a realização de diligências junto ao CRA-RJ, acerca de 
possíveis irregularidades existentes na estrutura de pessoal do CRA-RJ. O Conselheiro Edson 
Machado disse que qualquer denúncia anônima sempre deve ser tratada com cautela, mas que o 
Plenário do CRA-RJ deve receber informações desse nível sempre que instado por órgãos como 
o TCU. O Presidente do CRA-RJ disse que muitas vezes esse tipo de processo não tem 
fundamento e que por isso e para preservar os nomes das pessoas envolvidas não dá publicidade 
até que se chegue à conclusão, sendo esse assunto administrativo, de competência da Diretoria 
Executiva do CRA-RJ. 

     2.8.2. O Conselheiro Edson Machado disse que recebeu notícia de alguns Administradores da 
Petrobrás, denunciando que algumas atividades administrativas estão sendo lá terceirizadas com 
remuneração até 40% inferior ao que pagava antes a funcionários Administradores, inclusive 
contratando tecnólogos que aceitam mais facilmente uma remuneração inferior; e que o Sindicato 
dos Administradores no Estado do Rio de Janeiro (Sinaerj) entrará com uma ação judicial contra 
o aviltamento salarial em curso na Petrobrás. O Presidente do CRA-RJ disse que a competição 
entre Administradores e Tecnólogos é natural e que essa é uma decisão de mercado, preservado o 
exercício legal das profissões que têm registro regular no CRA-RJ. 

     2.8.3. O Conselheiro Edson Machado apresentou o caso de um Administrador devidamente registrado 
no CRA-RJ, com anuidade paga dentro do prazo, mas que por erro de sistema está excluído do 
processo eleitoral. O Presidente do CRA-RJ disse que o colégio eleitoral deste ano é de 
aproximadamente 23.000 profissionais aptos ao voto nas eleições do CFA e do CRA-RJ. 

    2.8.4. O Conselheiro Edson Machado disse que a concessão de registros remidos às vésperas do 
processo eleitoral tem cunho político. O Presidente do CRA-RJ disse que a concessão está dentro 
do que estabelece a Resolução Normativa do CFA nº 483/2016 e que essa foi uma ação 
institucional que tomou como Presidente do CRA-RJ, não sendo ele próprio sequer candidato 
nas eleições deste biênio. 
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2.8.5. O Conselheiro Edson Machado reclamou que um fornecedor do CRA-RJ está realizando 

campanha a favor de uma das chapas candidatas ao CFA e ao CRA-RJ. O Presidente do CRA-
RJ disse que apurará esse fato, sem entrar no mérito antecipadamente. 

        
 
       3. ENCERRAMENTO: 

     3.1. A sessão foi encerrada, com a lavratura da presente ata que vai assinada pelo Presidente, Adm. 
Leocir Dal Pai e pelo Vice-Presidente de Administração e Finanças em exercício, Adm. Miguel 
Luiz Marun Pinto. 

 
      
 
          Adm. Leocir Dal Pai                                           Adm. Miguel Luiz Marun Pinto  
                 Presidente                                    no exercício da V.P. de Administração e Finanças 

                  CRA-RJ nº 20-28403- 9                                                 CRA-RJ nº 20-23405 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


